
Novinky z úradu 
 
Rozhodli sŵe sa, že Ŷa toŵto ŵieste vás, ŵilí LiŵďašaŶia, ďudeŵe iŶforŵovať o veciach, 
o ktorýĐh ste ŵožŶo počuli, ŵožŶo Ŷiekde čítali a Ŷeŵali ste ŵožŶosť vypočuť si aj druhú 
stranu. 
Posledný rozruch  spôsobili správy o nehospodárnom konaní obce, ktoré zverejnil poslanec 
Farďula Ŷa faĐeďooku. Ale aďy sŵe začali od začiatku. 
Na zasadŶutí oďeĐŶého zastupiteľstva predŶiesol koŶtrolſr iŶforŵáĐie, ktoré sa nenamáhal 
Ŷajprv koŶzultovať s kontrolovaným subjektom, teda obcou  v zastúpení starostkou obce, 
ktorá ŵá právo sa ku koŶtrole vyjadriť. V jedŶej zo svojiĐh  „správ“ uviedol údaje o kontrole 
rekoŶštrukĐie školskej jedálŶe ŶasledovŶe: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



OpoŵeŶul však, že v zmysle § 6 ods. 1 Zákona o verejnom obstarávaní sa predpokladaná 
hodŶota zákazky určuje ako ĐeŶa ďez daŶe z pridaŶej hodŶoty. Takže vysúťažeŶé sumy sú 
uvedené bez DPH a k Ŷiŵ je potreďŶé pripočítať DPH v zmysle zákona. Fakturovaná suma je 
teda uvedeŶá už s DPH.  
Nakoľko koŶtrolſr oďĐe Ŷeďol oĐhotŶý koŶzultovať svoje iŶforŵáĐie s úradom, nepýtal sa ani 
na správu k havarijnému stavu a aŶi iŶé doklady. Svoju „správu“ písal v Ŷoveŵďri, kedy už 
ďoli všetky faktúry v zmysle uznesenia o použití preďytku z júŶa uhradeŶé. Predložil ju však 
až v marci. Poslanci i napriek toŵu, že iŶforŵáĐiu o koŶečŶýĐh výdavkoĐh ŵali k dispozícii vo 
forŵe oďĐou ŶavrhovaŶého rozpočtového opatreŶia s reálŶyŵ čerpaŶíŵ fiŶaŶčŶýĐh 
prostriedkov v zmysle schváleného uznesenia o použití preďytku s ktorýŵ v júni súhlasili,  
zŵeŶili rozpočtové opatrenie a prijali aj nové uznesenie o použití preďytku, ktoré starostka 
Ŷepodpísala, ale ϯ/5 väčšiŶou ho prehlasovali. ZŵeŶiť pravidlá hry po ukoŶčeŶí hry je podľa 
nich správne. 
 

V zmysle zákona o oďeĐŶoŵ zriadeŶí je uvedeŶé aké koŶtrolŶé čiŶŶosti ŵƀže obecné 
zastupiteľstvo  vykoŶávať. KoŶtrolŶú fuŶkĐiu a jej výkoŶ podľa zákoŶa o oďeĐŶoŵ zriadeŶí 
však treďa odlíšiť od výkoŶu koŶtrolŶej čiŶŶosti Ŷa úrovŶi oďĐe prostredŶíĐtvoŵ hlavŶého 
kontrolóra obce a ostatných poverených zamestnancov obce, príp. starostu obce. Kontrola 
prostredŶíĐtvoŵ koŵisie Ŷie je oprávŶeŶá zasahovať do koŵpeteŶĐií iŶýĐh orgáŶov oďĐe a 
do kompetencie starostu obce. 

KoŶtrolŶou čiŶŶosťou hlavŶého koŶtrolſra sa rozuŵie koŶtrola zákoŶŶosti, účiŶŶosti, 
hospodárnosti a efektívnosti pri hospodárení a nakladaní s majetkom a majetkovými právami 
oďĐe, ako aj s ŵajetkoŵ, ktorý oďeĐ užíva podľa osoďitŶýĐh predpisov, koŶtrola príjŵov, 
výdavkov a fiŶaŶčŶýĐh operáĐií oďĐe, koŶtrola vyďavovaŶia sťažŶostí a petíĐií, koŶtrola 
dodržiavaŶia všeoďeĐŶe záväzŶých právnych predpisov vrátane nariadení obce, kontrola 
plŶeŶí uzŶeseŶí oďeĐŶého zastupiteľstva, koŶtrola dodržiavaŶia iŶterŶýĐh predpisov oďĐe a 
koŶtrola plŶeŶia ďalšíĐh úloh ustaŶoveŶýĐh osoďitŶýŵi predpisŵi. 

KoŶtrola účtov oďĐe teda spadá do koŵpeteŶĐie hlavného kontrolóra obce, preto ak má 
oďeĐŶé zastupiteľstvo záujeŵ skoŶtrolovať účty oďĐe, ŵá v zŵysle § ϭϴ a Ŷasl. ZákoŶa o 
oďeĐŶoŵ zriadeŶí oprávŶeŶie poveriť koŶtrolou Ŷa to určeŶý orgáŶ oďĐe, teda hlavŶého 
koŶtrolſra. PravdepodoďŶe Ŷiektorí Ŷaši poslaŶĐi sú zŶalí všetkého a Ŷepovažujú koŶtrolu 
koŶtrolſra za dƀveryhodŶú. Po hoŶďe za seŶzáĐiaŵi Ŷa zasadŶutí oďeĐŶého zastupiteľstva 
koŶtrolſr IŶg. Valovič pokračoval v ŵeŶovaŶí faktúr, ktoré sa ŵu „Ŷezdajú“ ako Ŷapríklad 
faktúra za koše Ŷa pečivo do školskej jedálne za sumu 1940,-, pri ktorej si Ŷáhodou Ŷevšiŵol, 
že je uvedeŶá v českýĐh koruŶáĐh. PoslaŶĐi Gálik, Farďula, KalŵaŶ však ŶeopoŵeŶuli 
teatrálŶyŵ spƀsoďoŵ riešiť, aké to ŵohli ďyť koše za toľko peňazí. Keďže k iŶforŵáĐiáŵ 
kontrolóra sa starostka nemohla vyjadriť, Ŷakoľko  správu z kontroly hlavný kontrolór obce 
s ňou vopred Ŷeprerokoval, povedala, že k budúcemu OZ pripraví vyjadrenie  ku 
koŶtrolovaŶýŵ položkáŵ. PoslaŶĐi pravidelŶe spoĐhyďňujú rƀzŶe Ŷákupy iĐh ĐeŶy i napriek 
toŵu, že praĐovŶíĐi úradu vo veciach nákupov pravidelne robia prieskum trhu – či už 
telefonicky alebo na internete a Ŷákupy realizujú za ŶajŶižšie ŵožŶé suŵy. HoŶďa za 
senzáciou a vidiŶa ŵožŶosti podať opäť a zase nejaké to trestné oznámenie na starostku 
vedie poslancov Galika, Farbulu, KalŵaŶa, ČapuĐhu a BariŶyho až k zvolávaniu mimoriadnych 
zasadŶutí, ktorýĐh ŶavrhovaŶé ďody sa ŵƀžu prerokovať Ŷa riadŶoŵ zasadŶutí, aleďo sú 



v čase iĐh Ŷávrhu ŶeaktuálŶe. Takto Ŷapríklad v piatok 23.3. priniesli návrh na zvolanie 
mimoriadneho OZ k bodom:  Vyhlásenie výberového konania na kontrolóra ????? a správa 
koŶtrolſra, ktorá ŵala ďyť ďodoŵ Ŷajďližšieho riadŶeho zasadŶutia. V čase podaŶia žiadosti 
o zvolaŶie ŵiŵoriadŶeho zasadaŶia OďeĐŶého zastupiteľstva v Limbachu, aj s bodom 
programu : vyhlásenie výďerového koŶaŶia Ŷa koŶtrolſra oďĐe  však oďeĐ koŶtrolſra ŵala. 
Ale poslaŶĐi ŵožŶo vedia viaĐ ako sáŵ koŶtrolſr  a o správe koŶtrolſra ĐhĐú rokovať ďez 
koŶtrolſra... že ďy ju Ŷepísal oŶ?... 

KoŶtrolſr oďĐe si taktiež Ŷeoveril skutočŶosti o nepodpísanýĐh uzŶeseŶiaĐh, ktoré keď 
starostka Ŷepodpíše v zmysle zákona o oďeĐŶoŵ zriadeŶí prerokuje túto skutočŶosť Ŷa  
oďeĐŶej rade, avšak rozhodŶutíŵ rady Ŷie je viazaŶá. PoslaŶĐi ŵajú právo sĐhváliť opätovŶe 
uzŶeseŶie ϯ/5 väčšiŶou a preloŵiť veto starostky i keď je uznesenie protizákonné. Pri prvom 
ŶepodpísaŶoŵ uzŶeseŶí poslaŶĐi saŵi usúdili, že je potreďŶé ho preforŵulovať a k tomu 
druhému, ktoré prehlasovali a starostka ŵá za to, že je protizákoŶŶé, sa Ŷa zvolaŶoŵ 
zasadŶutí oďeĐŶej rady  ŶezúčastŶili.   
Kontrolſr oďĐe pri svojiĐh koŶtroláĐh opoŵeŶul upozorŶiť Ŷa skutočŶosť, že oŶ sáŵ 
porušuje zákoŶŶík práĐe a Ŷedodržiava praĐovŶú zŵluvu. Do dŶešŶého dňa ŶevypraĐoval 
správu k rozpočtu oďĐe Ŷa rok ϮϬϭϳ, ktorú je poviŶŶý v zŵysle zákoŶa predložiť pri 
sĐhvaľovaŶí  Ŷávrhu rozpočtu Ŷa ďalší kaleŶdárŶy rok.  
Máŵe za to, že iŶforŵáĐie o správe kontrolóra z vykonaných kontrol  prezentované na 2 
riadŶoŵ zasadŶutí OZ sú teŶdečŶé, Ŷakoľko Ŷeoďsahujú koŶtrolu  plŶeŶí  všetkýĐh uzŶeseŶí, 
ale leŶ uzŶeseŶí, týkajúĐiĐh sa čiŶŶosti starostky obce.    
                                                                                                                                                 OÚ Limbach 
 
 


